

2024 廊洽會盛大啟幕 廣泛拓展國際合作

6月16日至20日，2024年中國·廊坊國際經濟貿易洽談會在河北省廊坊市盛大啟幕。廊洽會是全中國唯一以現代商貿物流為主題的專業性展會，也是目前河北省唯一保留的黨政機關主辦展會。本屆廊洽會以「共建全國現代商貿物流重要基地、共譜京津冀協同發展新篇章」為主題，由河北省政府主辦。楊秀嶺

今年是新中國成立七十五周年，也是京津冀協同發展重大國家戰略實施十周年，河北被賦予建設全國現代商貿物流重要基地的歷史使命也已走過十年。十年來，河北砥礪前行，成績斐然。及至去年，廊洽會煥然升級，成為國內唯一以現代商貿物流為主題的專業展會。

「會產城」融合發展

廊坊地處京津雄「黃金三角」核心腹地，是以北京為核心的世界級城市群重要節點城市，素有「京津走廊明珠」之稱。廊洽會現代商貿物流產業發達，頭部物流企業北方總部齊聚。

去年廊洽會上，河北省系統提出了廊洽會現代商貿物流產業集羣的1.0版本、能級提升的2.0版本以及未來國際化發展的3.0版本，明確要求「把廊洽會打造成世界現代商貿物流中心」，為會（廊洽會）、產（現代商貿物流）、城（廊坊）互促並進明晰了努力方向和發展路徑。本屆廊洽會立足廊坊特殊的區位優勢和物流業發展基礎，集聚國際物流與運輸學會、中國商業聯合會、中國物流與採購聯合會、中國服務貿易協會、中國交通運輸協會、中國快遞協會等國際組織和國家級行業協會高層資源，舉辦一系列國際化會議、全國性會議和行業專業會議，發布一批具有國際影響力和行業引領性的標誌性成果，促進現

代商貿物流全產業鏈供應鏈高質量對接融合。

廣泛拓展國際合作

本屆廊洽會展覽面積共5萬平方米，一個「主題展」和兩個「專業展」。其中，內外貿易一體化進出口商品場景匯場面積為20000平方米，以「一帶一路」共建國家為核心，廣泛拓展國際合作，吸引了眾多國內外客商積極參與。

進口商品展示區吸引了來自俄羅斯、印尼、馬來西亞等35個國家和地區的113家企業，包含食品、家居用品、工藝品、珠寶化妝品等224種品類展品。本次展會品牌參展企業雲集，出口商品展示區吸引了來自河北、北京、天津、新疆等19個省、自治區、直轄市的92家企業參展，囊括了出口特色食品、文創產品、工藝品等11個類別的157種品類展品。外貿新業態促進產業數智化轉型，本次展會設置了跨境電商及相關服務展區，以外貿新業態、新模式賦能傳統外貿企業轉型發展，為企業提供更多展示對接平台，持續推進品牌出海建設。亞馬遜、阿里國際、螞蟻集團、TikTok、Temu、敦煌網、eBay等大型跨境電商平台企業均設展對接，還有連連國際、宜選科技、寧波銀行等跨境支付、跨境物流、供應鏈綜合服務企業參與。

魅力香港巡迴展精彩亮相



本屆廊洽會內外貿易一體化進出口商品場景匯場館，以「一帶一路」共建國家為核心，吸引了眾多國內外客商積極參與。

由香港特區政府駐北辦事處（香港駐京辦）及駐天津聯絡處籌辦的「香港：充滿魅力的國際大都會」巡迴展覽，精彩亮相本屆廊洽會，為這次巡迴展覽揭開序幕。展覽以電車、車站和茶餐廳三個不同場景，展示香港在「營商」「人才」「生活旅遊」等三方面的獨特優勢，突顯香港這座東西方文化交匯，融合傳統、現代與未來的璀璨城市的特色。

香港駐京辦副主任阮慧賢出席展覽時表示，此次在廊坊的展覽，是「香港：充滿魅力的國際大都會」巡

迴展的首站，讓觀眾近距離感受香港國際都會的魅力所在，親身領略香港多元的生活旅遊文化。阮慧賢說，隨著「個人遊」計劃於今年5月27日起進一步擴展至涵蓋全國所有省會城市，全國所有省會城市的居民現在可通過更便利的方式到港旅遊。由6月15日起，高鐵香港段首推動車來往香港西九龍站及北京西站和上海虹橋站，並會經停河北石家莊等站點，為跨境旅客締造更舒適的長途出行體驗，促進香港與內地更多不同省市的經貿合作和民間交流。

橫琴合作區工業用地順利首拍

【香港商報訊】記者陸紹龍報道：6月17日，橫琴粵澳深度合作區粵澳深合國土儲2024-02號出讓地塊的國有建設用地使用權順利完成競拍，成為合作區掛牌成立以來首個出讓的生產型用地，該用地性質為一類工業用地，競得者為橫琴琴澳創新產業園開發建設有限公司。

據了解，該地塊位於合作區琴海西路東側、勝洲二路南側、厚朴道西側、勝洲一路北側，佔地面積約11.6萬平方米，容積率不高於3.4。根據項目規劃，此次競拍地塊將建設集保健品、食品、生物醫藥、醫療器械等戰略性新興產業為一體的綜合性產業園區，未來將為合作區新增約40萬平方米高品質生產製造

空間，主要服務重大產業招商項目落地，促進澳門品牌工業發展壯大。

據介紹，針對琴澳生產製造空間稀缺的情況，合作區以「工業上樓」方式建設高品質、低成本、定製化的廠房載體，打造「分線管理」「加工增值30%免關稅政策」等制度優勢和「澳門註冊+橫琴生產」品牌效應的最佳應用場景，助力合作區靠前布局戰略性新賽道，破解企業成果轉化和企業引育的難題。

同時，為促進產業集羣的協同發展，實現產業鏈條的高效聯動，合作區將充分發揮空間優勢陸續布局生產平台，用好用足配套設施及科研資源，與現有園區形成聯動發展，完善從研發到生產的產業鏈生態，從



項目概念圖。合作區經濟發展局供

而支撐澳門產業多元發展，為澳門經濟適度多元發展注入新的動力。

350名高手廣州競逐 大灣區滑雪精英挑戰賽

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：近日，為期兩天的第四屆粵港澳大灣區滑雪精英挑戰賽在廣州熱雪奇跡上演，吸引超過350名冰雪高手展開競逐，其中包括17名港澳選手。

據悉，今年賽事報名火爆，人數較去年猛增50%，超350名選手報名，是本項賽事舉辦以來參賽人數最多、規模最大的一屆。其中就有17名港澳選手和4名外籍選手參賽，充分展現了該項賽事強大的吸引力和影響力。歷經兩天激戰，高山滑雪平行迴轉和單板滑雪平行大迴轉冠軍花落謝曉非、黃凌琳和趙博林、雷怡等選手，其中港澳選手亦成績斐然。

港區潮人聯會訪粵東四市

交流基層治理與服務經驗

【香港商報訊】記者康鈞森報道：擁抱新階段，把握新機遇。香港區潮人聯會舉辦「『不忘初心 服務於行』基層治理與服務粵東四市訪問團」於13至15日訪問汕尾、汕頭、揭陽、潮州四市，香港區潮人聯會會長吳家榮任訪問團團長，中聯辦港島工作部部長薛惠君隨團訪問。訪問團與四市領導進行了充分的交流。吳家榮總結行程表示，訪問粵東是聯會的傳統，本次的行程精準高效，加深了聯會成員與家鄉的聯繫。未來將帶領港企港青再訪粵東，以實際行動幫助家鄉發展。

李耿堅：多為家鄉發展 獻計出力

訪問團到訪汕尾，與市領導座談交流，汕尾市政協主席李耿堅，汕尾市委統戰部副部長、市港澳事務局長周金城出席。李耿堅在致辭時表示，港區潮人聯會在維護香港長期繁榮穩定，促進汕尾與香港經濟文化交流，服務汕尾在港鄉親等方面作出了積極貢獻。他簡介了汕尾各項情況並表示，汕尾發展正處在關鍵時期，希望聯會繼續關心家鄉建設，多為家鄉發展獻計出力，共譜汕尾高質量發展新篇章。

吳家榮致辭時表示，汕尾是粵東連接粵港澳大灣區的橋頭堡，與香港地緣相近，人緣相親。他表示，汕尾立足實踐金融、科技新能源等領域，已形成了與香港協同發展的嶄新格局。未來，香港區潮人聯會將積極凝聚汕港兩地各界潮籍精英，進一步深化交流合作，為兩地共融共贏作出更大貢獻。

曾風保冀鄉親繼續支持家鄉發展

訪問團13日下午拜訪汕頭市委、汕頭市市



訪問團與潮州市委書記、市人大常委会主任何曉軍座談交流。

長曾風保，汕頭市委常委、統戰部部長蔡永明，市政府秘書長楊煥新，市委統戰部副部長、市港澳事務局長楊丹陽等領導出席座談會。曾風保高度肯定聯會的工作並表示，聯會在汕頭與香港交流合作發揮了重要作用，為家鄉發展做了大量推介工作。曾風保表示，汕頭正處戰略機遇期，2020年，習近平總書記親臨汕頭，為汕頭發展把脈定向。省委省政府也對汕頭高度重視，將汕頭定位為省域副中心城市，在政策項目資金等方面給予大力支持，汕頭經濟社會呈現加快發展態勢，在交通、教育、醫療、商貿、文旅等方面都得到了長足的發展。

吳家榮表示，是次訪問感受到汕頭日新月異的嶄新面貌，將與居港潮汕鄉親分享汕頭翻天覆地的巨大變化。他說，聯會將高度關注汕頭發展，尋找合作投資機遇，共同發展，將發揮好潮汕地區與香港的交流平作用，促進兩地進一步發展。

葛承書期望鄉親到揭陽投資興業

訪問團14日到揭陽市交流訪問，揭陽市政協主席、黨組書記葛承書，揭陽市委常委、統戰部部長姚麗璇，揭陽市政協秘書長李麗雲，揭陽市委統戰部副部長鄭名揚等領導親切會見了訪問團一行。葛承書向大家介紹揭陽市相關情況時表示，揭陽班子好、環境好、勢頭好。全市各級政府工作務實高



香港區潮人聯會粵東四市訪問團成員合影。



訪問團與汕尾市政協主席李耿堅等領導合照。



訪問團與汕頭市市長曾風保等領導合照。

效，工作作風接地氣。揭陽營商環境好，政務環境佳，發展速度快。他期望各位鄉親多回家鄉看看，多為揭陽做宣傳，到揭陽投資興業。

吳家榮表示，香港與揭陽地緣相近，經貿關係源遠流長，合作前景無限廣闊。希望兩地以聯會為交流溝通平台，攜手為促進揭陽經濟發展，加強揭陽經濟文化交流作出貢獻。

何曉軍：共同為家鄉崛起而奮鬥

訪問團到訪潮州，受到潮州市委的熱情接待。潮州市委書記、市人大常委会主任何曉軍，潮州市委常委、統戰部部長莊太，潮州市委副書記、政府室主任陳炯鈞，潮州市委統戰部副部長、二級調研員許潤成與訪問團一行進行了親切交流。何曉軍指出，作為天下潮人故里，潮州歷史悠久、底蘊深厚，潮州文化原汁原味地保留和延續了中華優秀傳統文化，潮人潮商自力更生、吃苦耐勞、熱心公益，為祖國發展和家鄉建設作出了巨大貢獻。當前，潮州正深入學習貫徹習近平總書記視察廣東重要講話、重要指示精神，認真落實省委「1310」具

體部署，心無旁騖抓經濟、謀發展、惠民生，在高質量發展賽道上奮勇爭先，經濟勢頭向上向好，文旅產業旺丁旺財。希望鄉親們一如既往關心支持家鄉建設發展，牽線搭橋、推介潮州，共同傳承潮州文化，共創家鄉美好明天。潮州將以辦好第二十三屆國際潮人聯誼年會為契機，系統梳理展示潮州文化的根與魂，向全世界傳遞潮人扶危濟困、經世濟民的良好形象，讓天下潮人為潮州感到驕傲。

吳家榮表示，將通過香港區潮人聯會把潮州的文化、發展項目介紹到香港，發揮好香港金融貿易中心功能，將香港優秀的專業服務帶到潮州，增強潮港兩地溝通交往。

訪問期間，訪問團參觀了汕頭開埠文化陳列館、僑批文物館、小公園開埠區、揭陽學宮、中國瓷都陳列館、潮州湘橋區橋東街道社光村、潮州古城、陳偉南文化館，增進了對家鄉的了解，與家鄉鄉親共敘鄉情，共謀發展，收穫良多。

是次訪問團的主要成員還有，榮譽顧問高佩璇、黃書銳、張仲哲、莊學海、馬儒生，副團長張詩培、鄭建盛、謝喜武、鍾雄、黃意生、林其龍、江培炎等40餘人。



訪問團與揭陽市政協主席、黨組書記葛承書等領導合照。